



# 梅州“送礼”青岛“无情”，保级悬念留到最后一轮 平局不够，谁赢谁上岸

10月29日，中超联赛倒数第二轮两场关乎保级的比赛成为焦点——梅州客家主场迎战南通支云，大连人客场挑战青岛海牛。

对于客队支云来说，这是一场生死战，如果不能取胜，那么主动权将完全交给保级对手大连人。然而，就当大家都以为这是一场非常艰难的比赛时，支云却获得了华丽的结果，客场4比0战胜了四轮不败的主队，不但拿到了保命的3分，也让梅州在主场被打得毫无还手之力。

另一场比赛中，大连人在先丢两球的情况下顽强扳平，最终2比2逼平对手。保级悬念被延续到了最后一轮，届时，南通支云与大连人都将主场作战，他们将分别对阵天津津门虎和上海海港。

特约记者 张扬



## 南通支云大胜掌握主动

29轮中超战罢，南通支云积22分升至倒数第三名，大连人22分位列第15位，和深圳一起处于降级区。此前，南通支云开出对于本队来说高额的赢球奖，但只发出去一场，而在本场与梅州比赛前，外界也一致不看好南通支云，毕竟客场对阵四轮不败的梅州，不是一场容易的比赛。好在本场比赛，梅州队的表现非常拉胯，四个丢球基本上都是他们的低级失误，这也让支云的努力获得了满意的结果。当然，投资人范兵也终于可以发出赢球奖给队员了。

值得一提的是，本场比赛是老将汪嵩的第600场职业赛事，汪嵩职业生涯从四川全起步，2001年上演职业联赛首秀，截至目前已经度过了22年的职业球员生涯，而且也创造了连续22年进球的纪录。赛后，老将汪嵩更新社媒庆祝南通支云赢球，他写道：“客场拿下保命的关键3分，感谢梅州这个地方，感谢不远千里来到这里的南通球迷，这场胜利属于南通支云每一个人！再接再厉，下周继续拼，守住中超！”

确实，南通球迷一直是支云的后盾，他们凝聚力强、战斗力强，团结一心、一致对外，是中国球迷群体里很有个性的一个代表。今年如果能够取得成

功，他们是南通足球的头号功臣。而正是有了他们强有力的支持，作为升班马的支云，包括投资人范兵，才能在联赛里表现得非常刚强。

刚刚接替帅位“二进宫”的大卫·帕特里西奥依旧很谦虚，4比0大胜的比赛，他依旧觉得是一场困难的比赛，他甚至还认为对手不会轻松让自己赢下比赛，所以派出了最强阵容出战。大卫表示支云很好地执行了在赛前布置的打反击战术，球队没有丢球，这一点也很重要。“对手是一支很强的球队，所以这3分对于我们来说也是很有价值的，我们的球员一直像勇士那样战斗。在最后一场比赛中，我们需要向我们的球迷兑现承诺，拿下比赛，去完成保级目标，对球迷来说，说再多的感谢都太少了，无论主客场他们都在支持我们。”大卫表示。

目前，南通支云领先大连人2分，末轮战胜津门虎就能直接保级。而大连人必须战胜上海海港，同时南通支云不胜，才能保级。对于大连人而言，唯一的利好就是上海海港在这一轮1比1逼平山东泰山提前夺冠，他们未必会派全主力北上。而对于支云来说，赛季主场不败的天津也已经无欲无求，拿下比赛的难度要比大连人小不少。

们进攻转换率还是太低。”赛后谢晖表示，虽然这场比赛只拿到了1分，但这1分也很重要，“我们会坚持到最后一分钟，希望大家不要放弃。”

对于自己多次提到的进攻转换率低的问题，谢晖进一步解释说，足球比赛最难的地方就是在两个禁区，球队在训练中一直尝试着弥补现在的不足。“从比赛场面来看，我们每场比赛都能有很多绝佳机会，我们把握机会的能力依然有很大的提升空间。但是足球比赛就是这样，什么情况都有可能发生，就像这场比赛，谁能想到我们在下半场能够扳平，甚至有很大可能性反超？”他强调，上场的每一名球员都拼尽了全力，希望大家不到最后不要放弃。

联赛只剩下最后一轮，排名倒数第二的大连人队落后南通支云2分，最后一轮只有战胜上海海港，同时还要南通支云不能赢球，大连人队才能保级。这是极其困难的任务，且已失去了主动权，在争取赢球的同时，还要看别人的脸色。本轮海港提前加冕，站在大连人队的角度上，总好过他们在最后一轮还要争冠。但是，对比两队的实力，大连人队与新科冠军之间的差距实在有些大。想要在最后时刻上演奇迹，完成保级的希望已经很小。



## 2023赛季 中超联赛积分榜

排名	球队	积分	净胜球
1	上海海港	60	30
2	山东泰山	55	30
3	上海申花	52	4
4	浙江队	52	22
5	成都蓉城	50	16
6	北京国安	48	15
7	武汉三镇	48	15
8	天津津门虎	45	10
9	长春亚泰	39	-3
10	河南队	36	2
11	梅州客家	34	-9
12	沧州雄狮	30	-31
13	青岛海牛	27	-11
14	南通支云	22	-15
15	大连人	20	-21
16	深圳队	12	-54

(截至10月29日)

## 一场乱战没有“失败者”，泰山队基本锁定亚军

特约记者 鲁明

争冠、乱战、红牌……三个关键词成为泰山队客场和海港比赛的缩影。比分定格为1比1，泰山队客场带走1分，海港队提前一轮夺冠。从比赛的进程看，泰山队全队战斗到最后一刻，全队依然没有放弃进攻，让海港队用尽了所有力气才拿到冠军。

从落后17分追到只差5分，山东泰山队重新看到争冠希望，但要想夺冠，不只是要击败海港，还要期待大连人阻击海港，难度很大。客观来看，赛前海港依然掌握主动权，赛前哈维尔和李圣龙都说要把握住“第二个冠军点”，毕竟一旦连败的话，到了客场打大连人，一切都是未知数。

这场冠军争夺战，泰山队采取了以我为主的战术，崔康熙只是微调球队的首发阵容，费莱尼、莫伊塞斯和贾德松继续首发，刘彬彬和廖力生回归首发，克雷桑还是替补。据悉，克雷桑的确有小伤在身，客场对阵仁川联的比赛，他也是带伤坚持，带队拿到胜利。哈维尔安排五后卫阵型，目的是防守反击，进攻端武磊、吕文君和奥斯卡是球队的关键，海港只有单外援首发，这符合哈维尔的用人思路。

比赛僵局在第18分钟被打破，同一时间泰山队又遭到伤病打击，王彤在躲避奥斯卡滑铲的过程中左脚打滑，伤到了左腿膝盖，不得不被李海龙换下。在这样的情况下，泰山队没有退路，只能寻求更多进攻机会，但比赛

却从第41分钟开始却走向了混乱。当时，泰山队获得左路任意球机会，莫伊塞斯准备主罚，禁区内争抢，吕文君和陈蒲发生冲突，直接导致两队队员纠缠在一起。在这个过程中，莫伊塞斯和海港队的吕文君、蔡慧康以及主帅哈维尔都被主裁判买买提江出示红牌罚下，彻底打乱了比赛的节奏。

半场结束时泰山队落后一球，不过也取得了人数的优势。于是，崔康熙在下半场果断变阵，克雷桑和郑铮换下刘彬彬和廖力生，泰山队吹响反击号角。泰山队重新掌握进攻主动权，崔康熙又连续换上费南多和谢文能，泰山队全力进攻。原本，泰山队的狂攻有了效果，费南多登场后的确发挥了作用，可惜第74分钟，费南多为自

己的冲动付出代价，他不满李帅的犯规，起身后有报复动作，直接导致被红牌罚下，泰山队失去人数优势。整个下半场，泰山队错失了太多机会，直到第89分钟，克雷桑射门造成凌空的脱手，石柯助攻谢文能将球打进，泰山队扳平比分。泰山队没有放弃绝杀的想法，无奈克雷桑射门后出现拉伤的情况，赛后，崔康熙透露其旧伤复发，具体伤情还要看检查的情况。

从现在的排名情况看，泰山队55分排名第二，浙江和申花都是52分，最后一轮直接对决。泰山队对阵浙江和申花的胜负关系都是1胜1负，对阵申花占优，和浙江持平，八个净胜球占优。所以，泰山队即便是最后一轮输给河南，也基本会保住第二的排名。